EQE 489   ENGENHARIA DE PROCESSOS  LISTA 2

Entrega até 12/06/2017
Vale bônus com a L01 de até 10% na Média Final


GERAÇÃO DE UM FLUXOGRAMA COMPLETO PARA UM PROCESSO
A apresentação da Lista deve seguir o modelo do exemplo que acompanha este enunciado
Pretende-se 
produzir 
850 tmol/a de um produto E a partir das matérias primas A e B pelas reações R1 e  R2 abaixo. 

R1:   A + B ( C + D

- reator de mistura termicamente isolado.
- conversão por passe: (1
- o reagente A deve estar com um excesso de e1 % na alimentação do reator.

- reação exotérmica: calor de reação: λ1  kWh/kmol.

- a alimentação do reator deve estar a tar1 oC e o seu efluente deve ser resfriado a 
   tas1 oC antes de chegar ao primeiro separador.
R2:   A + C (  E +  D
- reator de mistura termicamente isolado.
- conversão por passe: (2.

- o reagente A deve estar com um excesso de e1 % na alimentação do reator.
- reação exotérmica: calor de reação: λ2  kWh/kmol.
- a alimentação do reator deve estar a tar2 oC e o seu efluente deve ser resfriado a  tas2 oC  antes de chegar ao primeiro separador.

. 

Os reagentes A e B encontram-se a 25 oC.
Os preços de mercado das substâncias envolvidas, são:

	Substâncias
	A
	B
	C
	D
	E

	Preço $/kmol
	2
	1
	4
	0
	6


Existe um mercado de 425 tmol/a para o intermediário C. Logo, existe a possibilidade do primeiro processo produzir esta quantidade de C para venda, além do necessário para produzir E.
1. Desenvolva o fluxograma embrião para um processo que utilize as duas reações, adotando a versão que proporcionar a maior Margem Bruta: com ou sem a produção em excesso de C. As vazões dos componentes, nas correntes virtuais, devem ser expressas em kmol/h. O processo deverá operar 8.500 h/a.

2. Detalhe os Sistemas de Separação por cada um dos métodos: heurístico, evolutivo (partindo da solução heurística) e Rodrigo&Seader, utilizando apenas torres de destilação. As Volatilidades Relativas Adjacentes se encontram nas tabelas abaixo, que devem ser completadas com as vazões. As colunas passíveis de utilização e os seus custos, podem ser obtidos com o auxílio do programa SínteseSistemasSeparação. xls.  Apresente o fluxograma completo com a solução ótima 
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3.  Determine a temperatura de cada corrente através de balanços de energia no entorno de cada equipamento, incluindo os divisores de correntes. Aos balanços de energia devem ser acrescentadas, para cada coluna de destilação, uma equação relacionando as temperaturas das correntes de topo e de fundo:
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em que αk é a volatilidade relativa adjacente dos componentes envolvidos no corte. A solução do sistema de equações  resultante pode ser obtida com o auxílio do Algoritmo de Ordenação de Equações, que deve ser executado manualmente a título de exercício. O resultado pode ser conferido pelo programa AOE.xls.  

Recomenda-se a incorporação dessas equações aos balanços de energia. Com isso, reduz-se o número de equações e evitam-se os ciclos por elas formados com os balanços.

A solução do sistema de equações  resultante pode ser obtida com o auxílio do Algoritmo de Ordenação de Equações, que deve ser executado manualmente a título de exercício. O resultado pode ser conferido pelo programa AOE.xls.   A sequência obtida é direta e pode ser executada manualmente.
4. A partir das temperaturas calculadas:


 (a) determine os consumos máximo e mínimo de utilidades;


 (b) proponha duas redes de trocadores de calor utilizando o método heurístico: uma utilizando o critério RPS (QMTO x FMTO) e outra utilizando o critério PD para a seleção dos pares de correntes. As Capacidades Caloríficas (kWh / kmol oC) dos componentes encontram-se na tabela abaixo. Recomenda-se a solução de parte do problema manualmente como exercício. O problema pode ser resolvido com o auxílio do programa SHRTC. xls.

(c) proponha uma rede de trocadores de calor com o Custo CT*.  

(d) insira no fluxograma completo a rede de menor custo dentre as obtidas acima    
                  (opcional).
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